

ОБЗАВЕЛСЯ КАКОЙ-НИКАКОЙ КВАРТИРКОЙ - АВТОМАТИЧЕСКИ ПОПАЛ ПОД СТАТЬЮ (3-я стр.)

55 лет Победы

Тремя путями
враг к Москве
стремится,
Путем единственным
будет
он отбит.

И этот путь -
такая
жажды мести,
Когда тебе
и жизнь

не дорога,

Когда ты сам хотел бы
с пулевым вместе

Войти летучей смертью

в грудь врага.

В.ИНБЕР.

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№49 (9384)

Четверг, 16 марта 2000 года

ТИРАЖ 22.100

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

С 19 по 26 марта в работе Госдумы объявлены перерывы - депутаты разъезжаются по своим избирательным округам. Работа Госдумы возобновится с 27 марта. Это решение связано с тем, что многие парламентарии являются доверенными лицами кандидатов в президенты РФ.

В НОЧЬ на 1 марта в районе селения Улус-Керт пытались прорваться 1700 боевиков, которым противостояли 90 десантников, заявил журналистам министр обороны России Игорь Сергеев. В результате трехдневных боев было уничтожено около 700 экстремистов.

СПУСТЯ полгода после взрывов в Москве государство не смогло выдеть средства для опознания тел всех погибших от терактов. Останки десяти погибших при

взрыве на улице Гурьянова до сих пор остаются неопознанными, и их родственники не имеют возможности похоронить своих близких.

В ТАЛЛИНЕ сотрудники контрразведки ФСБ России арестовали российского гражданина, сотрудничавшего с британской разведкой.

НИЖНЯЯ палата белорусского парламента на внеочередном заседании утвердила кандидатуру Владимира Ермошина в должностях премьер-министра Белоруссии.

ПРЕЗИДЕНТ США Билл Клинтон сделал заявление, в котором сообщил, что им подписан и введен в действие принятый ранее конгрессом закон «О нераспространении в Иран». В этом законе сотрудничество США с Россией в осуществлении проекта новой международной космической станции увязано с усилиями Москвы по недопущению передачи Тегерану ракетных средств доставки и технологий оружия массового уничтожения.



РОССИЯ поддержит кандидатуру Хорста Келера на пост директора-распорядителя МВФ. Такое решение принято в ходе встречи и.о. президента России Владимира Путина с первым вице-премьером Михаилом Касьяновым.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

16 марта ночью и днем без существенных осадков, ветер северо-восточный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -9...-11 градусов, днем -1...-3 градуса.

Давление будет слабо расти.

17 марта ПО ОКРУГУ местами небольшой снег, ветер слабый. Температура ночью -12...-17 градусов, днем -24 градусов, днем -6...-11 градусов.

Минимальная температура 16 марта была зарегистрирована в 1958 году (-41,4°C), максимальная - в 1967-м (+3,0°C).

С 12 по 17 марта включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6:34 до 6:19,

ЗАХОД СОЛНЦА - от 17:59 до 18:11.

ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ НА ЮГРУ

Анатолий ЗУБАРЕВ, наш спецкорр.

Серые краски ранней весны сменились яркими, сочными сплошками на улицах и площадях Ханты-Мансийска. Большие красочные панно, рекламные щиты, переброшенные через улицы транспаранты, многочисленные флаги. И повсеместно - фигура стреляющего лыжника... Все говорило: в столицу Югры вновь съехались элиты мирового биатлона.

К вечеру 14 марта, когда над огромной чащой зимнего стадиона легкой атлетики опустились сумерки, трибуны и прилегающие к стрельбищу косогоры заполнили зрители, лесную тишину разбудили фанфары. Им в ответ - многотысячный эмоциональный взрыв радости от встречи со старыми знакомыми. Знаменосцы выводят спортсменов. Идут команды Австрии, Болгарии, Германии, России, Финляндии, Норвегии, Франции: двадцать шесть стран мира - ведущие биатлонные державы направили своих посланцев в Ханты-Мансийск.

Со словами приветствия обращается к биатлонистам, председатель правительства ХМАО Александр Филиппенко. Финал Кубка мира сезона 1999-2000 годов открыт.



А затем час с лишним зрителей баловали красочным спортивно-артистическим шоу. Сотни юных спортсменов, участников художественной самодеятельности из городов округа показали свое мастерство. И в завершение небо над Центром лыжного спорта расцвело фейерверком. ***

А нескользкими днями ранее - с 1 по 5 марта в Финляндии проходил чемпионат мира по биатлону среди ветеранов спорта. Российская команда фактически представляла только спортсмены ХМАО, остальные по финансовым соображениям были вынуждены отказаться от участия. Таким образом, из шести «россиян» четверо были из Ханты-Мансийска и по одному человеку от Когалыма и Сургута.

Сургутянин Владимир Спирин из Чемпионата отхватил сразу весь набор «металла» - от золота до бронзы. Высшей награды он был удостоен за первое место в спринте. Прибыл с родины Калевала, Владимир Михайлович практически сразу заступил на сутченное дежурство, поскольку работает заместителем начальника службы пожаротушения ОГПС-1.

Фото Николая ГЫНГАЗОВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Именини у ОБХСС

Сегодня 63 года со дня своего основания отмечает ОБЭП.

В этот день 16 марта в 1937 году из структуры уголовного розыска в «самостоятельное главление» был выведен отдел по борьбе с хищениями социалистической собственности - ОБХСС.

С тех пор собственность поменяла свою форму, в результате чего ОБХСС с девяностых годов стал именоваться ОБЭПом, но неизменным осталось отношение сотрудников отдела к своему делу. В ОБЭПе Сургутского УВД под руководством Василия Прокопчука сегодня трудятся 17 специалистов. На их счету раскрытие ряда громких дел, список которых пополняется ежемесячно.

Итоги прошлого года были особенно показательны: по всем направлениям борьбы с экономическими преступлениями наши специалисты держали марку, превышая предыдущие показатели. В 99-м всего было выявлено 347 преступлений, из которых 134 - на предприятиях ТЭКА, 133 - в кредитно-банковской сфере, 85 преступлений совершили должностные лица, 57 - на потребительском рынке и т.д. Сумма выявленного ущерба превысила 100 миллионов рублей.

И этот год, судя по имеющимся на сегодняшний день в отделе материалам, обещает быть для сургутского ОБЭПа не менее плодотворным. Успехов вам, стражи экономического правопорядка, и праздником!

Варвара ШАРАПОВА.

Выборы: что новеньского?

ПОБЛАГОДАРИЛИ ЗА СЛУЖБУ



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Как сообщил пресс-центр городской администрации, на имя мэра города Сургута получено благодарственное письмо от командира мобильного отряда по обеспечению правопорядка в Республике Дагестан и Чеченской республике Н.А. Зайдева.

В письме отмечается высокий уровень подготовки группы сотрудников УВД Сургута и Сургутского района, добросовестное выполнение ими служебного долга во время командировки в Республику Дагестан и Чеченскую республику.

«В декабре 1999 года, январь-февраль 2000 года сотрудники вашего управления в количестве 25 человек находились в служебной командировке в Республике Дагестан и Чеченскую республику.

«В этот период несения службы в БДД были задержаны и доставлены в дежурную часть 26 граждан без документов, изъято 17 единиц автотранспорта. При этом личным составом сводного отряда было проявлено высокая степень организованности, дисциплинированности, стойкости морально-боевого духа», - отмечается в письме командира мобильного отряда в Республике Дагестан и Чеченской республике.

В начале февраля 2000 года сводный отряд УВД Ханты-Мансийского автономного округа был передислоцирован в Октябрьский район города Грозного. Наряду с выполнением инженерно-санитарных работ сводным отрядом проводились плановые зачистки частного сектора, патрулирование площади Минутка. В период несения службы в БДД патрульными группами было задержано и доставлено в дежурную часть 26 граждан без документов, изъято 17 единиц автотранспорта. При этом личным составом сводного отряда было проявлено высокая степень организованности, дисциплинированности, стойкости морально-боевого духа», - отмечается в письме командира мобильного отряда в Республике Дагестан и Чеченской республике.

Все заявления, по словам источника, находятся у заместителя председателя суда ХМАО Светланы Ураччиной. Однако Светлана Григорьевна настройку отказалась делать комментариев прессе, заявив, что говорить ей с нами не о чем.

Тем не менее из довольно-таки гневной тирады в адрес журналистов нам удалось узнать, что гражданское дела от истца Атрошенко в отношении обвиняемого - избирательной комиссии ХМАО в про-

известстве суда автономии по состоянию на 10 часов утра 15 марта не было.

Председатель избиркома округа Владимир Зиновьевский сообщил, что 17 марта в окружном суде состоится собеседование сторон и, по предположению Владимира Васильевича, рассмотрение дела будет назначено уже на вторник следующей недели.

В ГОРОДЕ. Как сообщил «СТ», после решения теризбиркома ХМАО об отмене принятого ранее решения о регистрации Сергея Атрошенко кандидатом в губернаторы автономии со стороны обвиняемого в нарушении ряда статей выборного законодательства РФ и ХМАО официальных действий пока не предпринималось.

Хотя здесь информация, полученная от официальных лиц, имеет некоторое расхождение. Непосредственно в комиссии нам сообщили, что от Сергея Петровича еще в этот понедельник в адрес окружного суда поступило-таки иска о заявлении, которое С.П. прислал... по факсу. Что, разумеется, неправомочно. В окружном суде это сведение подтвердили, уточнив, что к нему еще и лично обращались доверенные лица С.П.

Все заявления, по словам источника, находятся у заместителя председателя суда ХМАО и мэра Сургута, начавшееся 11 марта в помещении городской администрации (месторасположение теризбиркома), уходит некоторые результаты - по состоянию на 18 часов 14 марта с выбором определились 40 сургутян, уверенных в своем отсутствии в общепринятый для голосования день - 26 марта.

Что касается участия сургутян в досрочных выборах президента РФ, то здесь есть некоторые технические сложности, несмотря на полученное комиссий разрешение на проведение. И сейчас члены теризбиркома обсуждают механизмы осуществления этой процедуры.

Татьяна КИФОРУК.

Рабочий день начался звонком из ГИБДД. Капитан Стремецкий очень убедительно попросил сделать поправку. В номере от 10 марта был дан ответ на вопрос «Правда ли, что если покупаш машину с пройденным техосмотром, то заново проходить его уже не надо?». Ответ тогда был нами получен от сотрудника ГИБДД, который, как выяснилось сейчас, недостаточно подкован в данной области. Итак, правильный ответ, по словам старшего госинспектора ОГН ГИБДД Бориса Стремецкого, звучит следующим образом:

- Новые владельцы машин обязаны представить автомобиль на техосмотр на общих основаниях. Более того, они должны это сделать не позднее чем через 7 дней с момента регистрации транспортного средства. Не нужен дополнительный техосмотр только в случае внесения в период действия ТО изменений в регистрационные документы на транспортное средство в связи с изменением сведений о собственнике или замены государственных знаков (кроме случаев отчуждения транспортного средства), подлежащих внесению в талон.

- Не так давно в газете была публикация «Что имеем, то не ценим» о том, как коммунальщикам плохо живется и что им нужно пожалеть. Но, может быть, сначала они нас пожалеют? Я живу по ул. Студенческой, 13, кв. 18. У меня протекает стена. В 1998 году я подал заявку в ЖЭУ-4, никакого ни ответа, ни привета. В 99-м я снова обратился туда с той же просьбой. На этот раз прислали мастер, сказала, что будут проводиться ремонтные работы, ушла. И все. Честно говоря, у меня не очень большая задолженность за квартиру, стараюсь все же вносить деньги вовремя, но, согласитесь, при таком отношении со стороны коммунальщиков никакого настроения ни платить вовремя, ни уж, тем более, относиться к ним с радушением не возникнет. А стена по-прежнему абсолютно сырья - на дне шел мокрый снег.

В очередной раз обратились за адресом ЧИФ «Гермес»:

- Лежат акции, купленные еще на ваучер, что с ними делать - не знаю. Подскажите, куда обращаться.

В очередной раз пишем этот адрес, сопровождая просьбой: вырежьте его и приклейте в свою записную книжку. Как поделились с нами одна из сургутянок, имеющая акции этого чекового инвестиционного фонда, адрес настоящий, на днях она звонила туда и узнала, в частности, что «Гермес» может купить свои акции, оставшиеся на руках у населения, по цене 2 рубля за одну штуку. Итак, адрес: 625019, г. Тюмень, ул. Рес-публики, 211а. Тел. (3452) 21-01-09.

- Добрый день, это жильцы первого подъезда дома 19 по ул. Мира. Мы заказали в «Связь-городе» домофон, оплатили его установку, но его с декабря все еще нет. В фирме нам говорят, что его устанавливали, но он был украден. Но мы же не виноваты, кто-то его украл, мы-то деньги заплатили.

Ведущий инженер ЗАО «Связь-город» Алексей Нестеренко пояснил, что оборудование действительно украдено. По этому поводу он проводил в декабре собрание с жильцами данного подъезда, на котором и пообещал, что акционерное общество по мере возможности восстановит исчезнувшее оборудование. Кстати говоря, в целях 1999 года стоит оно более 5,5 тысячи рублей. Как нас заверили, в конце марта в подъезде будет стоять домофон.

Еще одно сообщение. В седьмом подъезде дома 35, что на ул. Ленина, живет хозяина совсем еще маленький белый котенок с голубыми глазками.

«Горячая линия»

работает ежедневно.

Мы ждем ваших звонков с 9 до 13 часов.

ЗНАКОМЬТЕСЬ! ПЕРЕМЕНЫ

Татьяна КИФОРУК

Как сообщил «СТ» прокурор округа Юрий Бедерин, официальная передача дел теперь уже бывшим прокурором города Алексеем Маркиным недавно назначенному на эту должность Александру Пономареву состоялась в пятницу на этой неделе.

Тогда же и будут даны официальные комментарии прессе. По имеющейся в «СТ» информации, надвигающейся юбилей, когда Алексею Петровичу исполнится 60 лет, поступил основной причиной ухода его в отставку. Так что смена руководства в городской прокуратуре прогнозировалась ранее, а слухи о вероятном уходе Маркина на пенсию пронеслись в СМИ еще месяц назад.

Озвученная по



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВА

«Новостям Сургута» информация, что своим преемником Алексей Маркин оставляет первого заместителя прокурора города Пономарева, не соответствует формальностям, хотя и отражает эмоциональную сторону вопроса.

Последнее слово в любом случае было все-таки за прокурором автономии, поскольку процедура такова, что приказ о назначении прокурора территории подписывается не предсентрии генеральный прокурор страны по представлению прокурора округа.

На деле вопрос по кандидатуре решался долго, и до последнего времени исход его предугадать было сложно. Известно, что кроме Александра Константиновича был назначен в октябре 1996 года.

Кстати, в настоящий момент в

городской прокуратуре решается еще один кадровый вопрос - обсуждаются кандидатуры на освободившееся кресло первого зама. С персонами, говорят, пока не определились.

Для справки: Александр Пономарев приехал в Сургуту сразу после окончания Свердловского юридического института. Диплом о высшем юридическом образовании выпускник вуз получил 31 июня 1982 года, а 13 июля 1982 года уже вышел на работу и принял боевое крещение в качестве стажера следователя Сургутской городской прокуратуры. Первым заместителем городского прокурора Александр Константинович был назначен в октябре 1996 года.

Кстати, в настоящий момент в городской прокуратуре решается еще один кадровый вопрос - обсуждаются кандидатуры на освободившееся кресло первого зама. С персонами, говорят, пока не определились.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Наверное, многие сургутяне успели привыкнуть к тому, что в течение двух первых месяцев 2000 года на частоте 101,3 «Эха Москвы» вещала окружная радиостанция «Радио-Мост», которая базируется в нашем городе. Тем более что это было практическое единственные информационное радио, по которому можно было узнать все городские новости, услышать беседы с интересными людьми, компетентно рассуждающими на волнующие горожан темы.

В общем, «Радио-Мост» за два месяца вещания в Сургуте начал

степенно обретать свою аудиторию - и вдруг замолчал. В нашу

редакцию неоднократно поступали звонки от горожан, вопрошающих, куда делось полюбившееся им радио. А потому мы решили получить информацию по этому поводу, что называется, из первых уст - от директора «Радио-Моста» Елены ГОНЧАРОВОЙ.

Сразу стоит успокоить слушателей: «Мост» еще заговорит, произойдет это в конце марта, но теперь все важнейшие новости Сургута, подготовленные корреспондентами «Радио-Моста», засунут на фоне «Радио Свобода», когда закончится монтаж нового оборудования. С чем была связана заминка и почему на смени «Эху» пришла «Свобода», рассказывает сама Елена:

- Есть такая пословица: если любить - так королеву! А если серьезно, то история такова.

На протяжении года мы вели переговоры с сотрудниками «Эха Москвы»

о ее ретрансляции у нас. Для информационного регионального ФМ-ского радио

трудно,казалось бы, найти лучший фон.

Одновременно мы заканчивали оформление документов, регламентирующих вещание.

Получили лицензию Министерства связи, обра

зовались студию, приобрели все самое необходи

мое для радиостанции. Оставалось

оформить лицензию ФСТР (Федеральной

службы по телерадиовещанию).

Рассмотрение заявки затянулось и было

связано, как оказалось впоследствии, с

грядущими глобальными изменениями в самом

подходе государства к средствам массовой

информации. Началось все с электронных

СМИ, так как регламентировали их деятель

ность прежде всего - существует государ

ственный ресурс эфирных телерадиостанций.

В конце июня (в этот же период ФСТР преоб

разовалась в МИТР - Министерство по делам

печати, телерадиовещания и средств массо

вой коммуникаций) вышло в свет постановле

ние правительства «О проведении конкур

сов на получение права на наземное эфирное

телерадиовещание», согласно которому

мы также были причислены к новым частотам,

несмотря на то что уже работали и имели в

наличии лицензию Минсвязи.

- Другими словами, вышло, что в течение

года вкладывали деньги, разрабатывали

свое радио, практически оформили все до

кументы, когда вас поставили перед фактом о необходимости участия в конкурсе?

- Именно так, к тому же для участия в нем

СКВОЗЬ КОНКУРСНЫЕ ТЕРНИ - К ЭФИРУ

мы должны были заплатить немалый конкурсный взнос. Мы, как и прочие наши коллеги, специально и ненароком отважившиеся открыть радио накануне судебно-санкционных выборов, попали в абсурдную ситуацию: пришлось платить дважды за разработку частоты. Судебные разбирательства некоторых привели к тому, что им пришлось платить еще и судебные издержки. Всем, даже понять, что такое власть в лице МПТР. К тому же получилось так, что если бы мы проиграли этот конкурс, то, в свою очередь, это и немалые финанссы, и моральные усилия - попросту потеряя бы смысл. Именно в таком положении попал московский «Радиоцентр», вложив 800 тысяч долларов в разработку трех частот. Такое возможно только в нашей стране.

Только одержимость и вера нашего коллек

тива помогли не остановляться на достигну

том, терпеливо ожидая результатов, ежечасно

быть в курсе ситуации вокруг этого конкурса.

Сказку прямо, это было неслыханно. К тому же

полупонятно выяснилось, что «Эхо Москвы», уже

заключив с нами договор, вели переговоры с

окружной телерадиокомпанией «Юрга». По

задумке «Эха» выходило, что в Сургуте это

радио вещает на нашей частоте, а в других

городах округа - на частотах «Юрги». Москвичей, конечно же, можно понять: они бы полу

чили плату за вещание и от нас, и от «Юрги». Но мы рассудили иначе, пригрозив «Юрге»

разорвать контракт, если она не начнет веща

ть на частоте, которую мы получили в согла

шении с МИТР. Итогом стало то, что «Юрга»

заявила о своем желании уйти с нашего

терни и уйти в другие частоты.

- Поэтому в Сургуте заговорит «Радио

Свобода»?

- Да. Мы очень рады, что пришли к согла

шению с этой популярной во всем мире

радиостанцией, которая, кстати, от

лично от меня, получила дипломы и

призы. Нам очень бы хотелось, чтобы у нас

зазвучали таланты Сургута, те же участники

программы «Новые имена». Радио ведь дает

прекрасную возможность представить музыкальные программы в полном объеме.

Кстати, именно с этой целью мы делали студию

на маленькой каморке, а просторной, краси

вой, уютной, с хорошей акустикой.

Хотелось бы также предложить Сургутскому

отделению РАТИ проект радиотеатра... Наде

емся, что этот вид искусства будет интересен

для наших актеров.

В общем, будем стремиться создавать нечто

новое и необычное для слушателей города.

И, конечно же, новости - самые свежие, самые

интересные. Уверена, что все у нас получится.

Иначе ради чего столько терзаний?

При такове в успехе сомневаться в нем

не приходится, так что мы, в свою очередь,

желаем нашим коллегам удачи и претворе

ния в жизнь всех задумок. В добрый путь!

ВЫБОРЫ И МЫ

ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ ЦЕНИМ ВЫШЕ ВСЕГО

Социологической службой информационно-аналитического управления администрации Сургута с 29 февраля по 3 марта 2000 года был проведен социологический опрос по предстоящим 26 марта выборам президента России, губернатора Ханты-Мансийского автономного округа и мэра города Сургута.

В опросе приняли участие 1176 человек, проживающих в разных микрорайонах Сургута, имеющих различное материальное положение и занятых в разных отраслях хозяйства.

Из проблем города, требующих первоочередного решения, на первое место горожане поставили правопорядок и наркоманию. Этим обеспокоены 73 процента опрошенных. Создание новых рабочих мест актуально для 52 процентов респондентов. Одной из важных проблем (47 процентов) жителей Сургута назвали сдерживание цен на товары и услуги. Почти 46 процентов опрошенных обеспокоены решением жилищного вопроса.

Среди важнейших качеств кандидатов на все избранные должности - от мэра до президента - респонденты назвали знание проблем людей, умение их решать (58), честность, порядочность (57), умение разбираться в экономической жизни (51 процент).

Наибольшую популярность среди претендентов на высший государственный пост имеет Владимир Путин. Ему

всегда в России пользовалось славой диссидентского. В свое время там работали Александр Галич, Дмитрий Савицкий...

- Мы подзабыли о конкурсе. Если горожане не слышат «Радио-Мост» в Сургуте, значит, мы стали победителями. Кто же програвший?

- ЗАО «Русское Радио-Евразия». То самое, которое «музыка для души». Этот радиоконцерн, развивая сеть в стране, планирует выйти на международный рынок акций СМИ. Простое партнерство, такое, как сложилось у них с СИА-Пресс, теперь их не устраивает. Концерн хочет быть если не на 100 процентов, то хотя бы на половину хозяйством региональных радиостанций. Могу сказать, что и руководство, и сотрудники «Русского радио» - приятные, легкие и веселые в общении люди, но тем не менее оптимизма у них после встречи с нами накануне конкурса не прибавилось. Они рассказали нам о своих новых проектах, в числе которых и разработка радио «Русский шансон». Возможно, в случае победы этого радио в Сургуте этот самый «шансон» (читай: блестящие песни) зазвучал бы на нашей частоте. Я ничего не имею против этих душевных песен, напротив, считаю, что они заслуживают места в эфире. Но вот, кажется, что это не то, что мы хотели бы - и мы будем уничтожены.

- Это высказывание, на мой взгляд, слишком уж безраздное - вам ныне, наоборот, надо уверенно смотреть в будущее, создавать хороший имидж «Радио-Моста». Какие программы, кроме новостных, будут предложены вами сургутским слушателям?

- У нас будет проводиться встречи с интересными людьми в прямом эфире и в записях, передачи на темы экологии и медицины, за которые, кстати, мы уже получали дипломы и призы. Нам очень бы хотелось, чтобы у нас зазвучали таланты Сургута, те же участники программы «Новые имена». Радио ведь дает прекрасную возможность представить музыкальные программы в полном объеме. Кстати, именно с этой целью мы делали студию на маленькой каморке, а просторной, красной, уютной, с хорошей акустикой.

Хотелось бы также предложить Сургутскому отделению РАТИ проект радиотеатра... Надеемся, что этот вид искусства будет интересен для наших актеров.

В общем, будем стремиться создавать нечто новое и необычное для слушателей города. И, конечно же, новости - самые свежие, самые интересные. Уверена, что все у нас получится. Иначе ради чего столько терзаний?

При такове в успехе сомневаться в нем не приходится, так что мы, в свою очередь, желаем нашим коллегам удачи и претворения в жизнь всех задумок. В добрый путь!

НАЛОГИ

Лилия СТЕПАНОВА

Говорят, один из лучших способов снять стресс, расслабиться и даже развлечься - это пройтись по магазинам и порадовать себя и своих близких чем-нибудь новеньким. Способ и вправду неплохой, особенно если средства позволяют. Вот только одно «но».

Если вы расслабились настолько, что позволили себе приобрести милую сердцу квартиру или, может быть, долгожданную машину - словом, сделали ну очень крупную покупку, автоматически попадаете под статью, вернее, под статьи 86-1, 86-2 и 86-3 части первой нового Налогового кодекса РФ. То бишь под контроль государства в лице налогового инспектора.

Собственно с содержанием этих статей наших читателей «СТ» уже знакомила не здолго до нового года, однако появились некоторые новые детали, на которые пролил свет «Положение о порядке проведения налогового контроля за расходами физического лица». С помощью начальника отдела налогообложения физических лиц инспекции МНС РФ по городу Сургуту С.И. Константинова попробуем в них разобраться и мы.

Очень четко цели измениний, внесенных в Кодекс 9 июля 1999 года, определяет пункт 3-й вышеуказанного положения:

«Налоговым контролем за расходами физического лица является установление соответствия крупных расходов физического лица его доходам для целей выявления доходов ф.л., с которых не был уплачен подоходный налог».

Напомним, что под крупными расходами имеется в виду приобретение имущества: недвижимости, транспортных средств, акций ОАО, сберегательных сертификатов, государственных и муниципальных ценных бумаг, культурных ценностей и золота в слитках. Приобретение, выражаясь языком закона, - это совершение сделки купли-продажи или иной сделки об отчуждении имущества в соответствии с нормами гражданского права. А в поле зрения налоговых инспекторов оказываются не толь-

У ЗАКОНА ПОЯВИЛСЯ МЕХАНИЗМ

ко все-все-все российские граждане, но и иностранцы, находящиеся на территории РФ более полугода (не менее 183 календарных дней).

Среди вышеупомянутого имущества наиболее неопределенная категория «культурные ценности». Положение этот пункт достаточно объемно разъясняет, приводя целый перечень культурных ценностей, указанных в статье 4 Федерального закона от 15.04.98 №64-ФЗ «О культурных ценностях, перемещенных в Союз ССР в результате второй мировой войны и находящихся на территории Российской Федерации» и статье 7 Закона РФ от 15.04.93 №4804-1 «О вывозе и ввозе культурных ценностей». Здесь, если в этом будет необходимость, налогники могут прибегнуть к помощи экспертов - специалистов в данной области, которые и установят, действительно ли ваше приобретение культурная ценность. Хоть нужно сказать, что наиболее распространенный и легальный способ приобретения культурных ценностей - аукционы. Покупка, вернее, ваше право собственно на нее затем оформляет нотариус, а дальше все просто.

И еще раз остановимся на вопросе, как становится известно налоговой инспекции о том, что вы совершили крупную покупку, вернее, кто об этом сообщает (в течение 15 дней с момента удостоверения, регистрации сделок и прав на имущество).

Бланк этой декларации уже разработан и довольно прост. Он состоит из двух листочков, на первом из которых вам предлагают пояснить, что вы приобрели, на какую сумму и где, а на втором указать источники средств. Лучше, если к декларации вы приложите копии подтверждающих документов. Да, по требованию инспектора вы должны будете предъявлять в случае необходимости их подлинники. Так что не стоит прилагать банковскую платежную квитанцию, где фигурируют некое ИЧП «Рога и копыта» и совершенно астрономическая сумма.

Вообще рекомендуется подойти к заполнению специальной декларации очень серьезно и обдуманно. Не стоит торопиться - в вашем распоряжении 60 дней. И даже если вы забыли указать еще какой-нибудь источник доходов, не теряйтесь. Вы вправе дать дополнительные пояснения.

Если обстоятельства складываются так неудачно, что вы в это время, к примеру, оказались на болничной койке, есть хороший выход - декларацию можно выслать по почте заказным письмом с уведомлением. Налоговая учит дату отправления. Но! Как на выборах ваша супруга не может за вас проголосовать, так же и декларацию должны заполнить только вы сами. По закону вы и ваша дражайшая половинка - два разных налогоплательщика. А размеры и источники ваших доходов - информация, которой располагаете только вы и налоговый инспектор, с вами работающий.

Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации» определяет концепцию. Теперь эта концепция дополнена реальным механизмом осуществления дополнительного налогового контроля за нашими кошельками.

ЮБИЛЕЙ

ОЦЕНЯТ БЛАГОДАРНЫЕ ПОТОМКИ

В те недалекие времена, когда в словарный запас россиян активно внедрялись такие понятия, как стагнация, рэктет, проституция, коррупция, разборки, скандахи и другая специфическая лексика, в разговорном обиходе сургутян появилось слово «университет». Робко, на уровне идеи, по оценкам скептиков, утопической, но появилось и никуда не исчезло. В то время было расхожим высказывание английского премьера Маргарет Тэтчер, которая заявила, что легко рожать идеи и куда труднее - реальные продукты, поэтому сомнения в осуществимости мечты были, мягко говоря, небезосновательны.

По России одна за другой прокатывались волны демократических преобразований. Сургут очень чувствительно реагировал на перемены и был безусованным лидером по активности горожан в Ханты-Мансийском округе. При всех издержках первых волн демократизации нельзя не заметить их положительного воздействия на морепонимание сургутян, на политические преобразования. Местная власть стала реальностью, а не приводным механизмом центра. Общественные формирования почувствовали, что они что-то могут, а люди - что они что-то знают.

Именно этот политический фон благоприятствовал общественному идеи открытия университета в Сургуте. Смелость муниципальных руководителей в спешном принятии решения об открытии университета была, как потом выяснилось, вполне оправданной, ибо по времени это было единственный шанс для Сургута не потерять фискаль. Через год сделано это было невозможно, так как начались финансовые потрясения.

Решения хороших и разных в нашей стране принимались вообще-то немало. С выполнением, правда, всегда были проблемы. Могло ли быть реализовано решение местной власти, которая не строилась ни на каких экономических обоснованиях и расчетах НИИ? В «доброе» советское время - никого! Но власть, получившая новые полномочия, с этим справилась успешно. И успех ей сопутствовал, по моему твердому убеждению, потому, что она сделала блестящий выбор руководителя этого проекта, который обладал стратегическим мышлением, талантом организатора и гигантской трудоспособностью. Им стал доктор физико-математических наук, профессор Георгий Иванович Назин.

ЧЕЛОВЕК неброской наружности, с тихим, несколько даже извиняющимся голосом, застенчивыми манерами и мудрым, цепким взглядом. На него и были возложены нелегкие обязанности ректора вновь создаваемого университета. В мае 1993 года официально принял назначение об открытии университета и назначениям ректора. Был документ и один человек с

правом действовать. Больше - ничего! По правде говоря, это право можно только условно считать правом, так как на самом деле это была обязанность.

По крайней мере, Георгий Иванович воспринял это так. Он прекрасно понимал, что от него зависит, каким будет университет через год, пять, десять, сто лет, ибо старый выбор определяет стратегию дальнейшего развития.

Время показало, что выбор был сдел-

лан удачно. Вообще-то слово «удачно» не совсем подходит для данного случая, так как в нем есть некий оттенок стихийности, а ректор не следил вовремя осеневшим идеям - он думал, сомневался, делаясь своими соображениями, прогнозировал общественную значимость, окупаемость затрат. И только после мучительных размышлений принимал решение, а оно уже было непреклонным. Он настойчиво и методично добивался принятия своих идей учредителями университета. Время подтвердило объективность его аргументов и стратегическую правильность решений.

СЕГОДНЯ Сургутский государственный университет - это 9 факультетов, 19 специальностей, 37 кафедр, 7 научно-исследовательских лабораторий, аспирантура, интернатура, магистратура, экстернат по менеджменту, широчайший перечень дополнительных услуг. В Сургуте работают более 750 специалистов с дипломами СурГУ, в аспирантуре учатся более 100 выпускников университета. Университет имеет широкие связи не только с российскими, но и с зарубежными вузами. Наконец, это 35 докторов и более 100 кандидатов наук. Немало среди них и сургутян. Город стал университетским.

Я знаю Георгия Ивановича с первого дня его появления в Сургуте.

Внимательно изучал его стиль и методы руководства. Скажу откровенно, не всегда понимал, так как он не соответствовал привычному трафарету руководителя нашего времени, действовал зачастую вопреки личным интересам и выгодам, не занимался саморекламой своих достоинств, чем, к сожалению, болны многие руководители образовательных учреждений, но кинулось, но гордился результатами работы коллектива университета, уважал руководителей города и округа, уважал достойных, грамотных, уважал без актерских аффектов, без заискивания, искренне. Не фальшивил в своем отношении к тем, кто не был достоин уважения.

Нетрудно предположить, что этим самым усложнил свою судьбу ректора. Испытал он в полной мере воздействия интриг, козней, сплетен, каверз, клеветы, черной зависти и злобы. Впрочем, почему испытать? Недоброжелатели и сегодня готовы оказать свои «услуги», неистребимы их «творческие» способности. Трудно это связать с устремлениями к цивилизованному обществу, но что подделаешь - такова действительность. Интересно, что сам Георгий Иванович испытывает к университету

огромный интерес. И это неудивительно. «Ничего, время поставит на свою место» - говорит он с какой-то интеллигентной грустью. Почутительно и примечательно: не «зуб за зуб», но «око за око», а делом, и только делом. За эту спокойную реакцию уграждается уверенность в правоте и благородстве ректорских устремлений.

ОСОБОЕ отношение у Георгия Ивановича к деловым качествам своих молодых коллег. Он всячески поддерживает их научные устремления, как может, внушиает уверенность, помогает организовать работу. Поэтому почти на каждом заседании учленного совета вступают новых докторов и кандидатов наук. Кстати, о совещаниях, заседаниях и советах. Ректор проводит их с особой ответственностью, но не давит на участников своим авторитетом, не навязывает решения, почтительно высказывает даже малокомпетентные мнения. И это признают высокие культуры руководителя, уважительное отношение к человеку как таковому, к мнению каждого.

Неслучайно, конечно же, что СурГУ единственный вуз в Ханты-Мансийском округе, который кроме широкого спектра образовательных услуг предложил городу и округу 94 темы научно-технических и социально-культурных разработок для совместной реализации в регионе.

Ректор живет интересами города и округа, радуется социальному-экономическим успехам и переживает за неудачи, и это отношение передается всем сотрудникам университета. Он понимает ответственность университета перед жителями Сургута и ХМАО, ибо не представляет ни себя, ни университета вне интересов людей.

ЧЕТВЕРТОГО апреля Георгий Иванович Назин исполняется 60 лет. Сотрудники университета решили, что это праздник и торжество не только для Георгия Ивановича, но и для всего коллектива, так как жизнь, успехи университета тесно связаны с жизнью ректора.

60 - это всего лишь число, а содержанием это число наполняет человек. Коллектив вуза считает, что Георгий Иванович в этом числе вложил историческое дело - Сургутский государственный университет. И если мы не в полной мере оценили этот подвиг, то благодарные потомки нас дополнят. Имя первого ректора на все времена вписано в историю Сургута и Ханты-Мансийского автономного округа. Думаю, что потомки вспомнят и тех, кто помогал становлению университета, и тех, кто мешал этому.

Виктор ЛЮТИЙ.

Газетная площадка представлена Сургутскому государственному университету.

«Сургутская трибуна» 16 марта 2000 года

